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Det éir mojligt att svara endast pa text-delen (uppg 1-3) eller ridknedelen (uppg. 4-6) om man s &nskar.

Skriv korta, vl strukturerade svar. Ldnga svamliga svar leder till poangavdrag,

1. Beskriv (formel och parametrar) foljande matt pa avkastningskravet (Brealey & Myers &
Allen uppl. 8/9, kap 8/9 och 19/20) (max 10 p)?

a) Capital asset pricing model (CAPM)

b) Weighted average cost of capital (WACC)
c) Arbitrage pricing theory (APT)

d) Three-factor model (Fama-French)

2. Vid projektvirdering med NPV kan jamforelse av tva olika projekt med olika livsldngd
vara problematisk. Varfor dr detta ett problem? Hur 16ser du problemet med EAC? Hur 16ser
du problemet med kedjemetoden? (B & M & A, kap. 6/7)(max 10 p).

3. Jimfor NPV-metoden med Payback och IRR metoderna. Vilka &r for- resp. nackdelarna
med de olika metoderna (B & M & A, kap 5/6) (max 10 p)?

4. Btt projekt har foljande forvintade kassastrommar. Initialinvesteringen &r 30000€ och
avskrivs med 10000€ per &r under de tre foljande &ren. Intdkterna ar ett &r 20000€ och
kostnaderna 5000€, motsvarande for ar tva ir intdkter 40000€, kostnader 10000€. Det tredje
och sista dret ger intdkter 30000€ och kostnader 15000€. Projektet avslutas ar 3, restvirdet
uppgar till 6000€. Skatten uppgar till 20%. Den riskfria rdntan &r 4% och projektets
riskpremium &r 6%. Alla kassastrommar samt riskfri rénta och riskpremiet &r givna i reella
termer, inflationen ar 2% . Vad &r projektets nuvdrde (PV) samt nettonuvérde (NPV) (max
10 p)?




5. Din farfar dger 5000 ha skog i norra karelen. Nu har UPM-Kymmene erbjudit sig att kopa
landomradet kontant for 705000 euro. Din farfar vinder sig till dig och undrar om han skall
silja landomradet. Du har foljande information: vérdet pa skogen &r 30 euro/ha inberéknat
kostnader for avverkning och transport, landomrédet &r vért 100 euro/ha utan skog. Virdet
pé land dkar med 6 % per ar och priset pd timmer med 4% per ar. Inflationen &r 0 % per &r.
Avkastningskravet dr 9 %, ingen skatt betalas. Dessutom vet du att tréden i framtiden véxer
enligt tabellen nedan, ignorera skogens vérde efter eventuell avverkning (det tar ldnge fore
traden vuxit sig till sdljbar storlek pénytt). Ingen osékerhet existerar, anvénd alltsd inte
realoptioner (max 10 p).

Ar Tillvixt per ha
1-4 16 %
5-6. 11%
7-8 6 %
9- 1%

6. Foretaget Lujakoti Oy planerar att bygga ett parhus i Esbo. Projektets kostnad
(investeringarna) berdknas vara 2,3 m€ och vérdet idag 2,6 m€. Projektet dr alltsd NPV
positivt (+0,3 m€) och bor tas. For tillfdllet rdder dock stor osdkerhet pd bostadsmarknaden
och projektets varde kommer att vara antingen 40% ldgre eller 30% hogre om ett ar.
Foretaget har dven mdjligheten att forsdkra sig mot risken med hjédlp av en option som ger
Lujakoti réttigheten att sélja projektet om ett ar for 2,2 m€. Projektets avkastningskrav ar
10% och den riskfria réntan dr 5%. Vad 4r optionens vérde idag (max 10 p)?




